

市民卡三年建设蓝图发布

到2016年, 乘车借书购物都可刷卡

一卡在手, 既可坐公交车, 又能购物甚至是交停车费。5月8日上午, 宁波市市民卡工程建设领导小组(扩大)会议召开, 会议公布了市民卡三年建设蓝图。据了解, 通过三年时间的建设, 市民卡不仅可以在轨道、全市公交、市区出租车、公共自行车租赁、停车场、道路停车等大交通行业使用, 也可以当作支付卡使用, 在商场、超市等商业领域消费, 实现“一卡多用、一卡通用”的功能。到2016年底, 计划发行1000万张。

记者 杨江 通讯员 储昭节

逐步取消其他卡证

未来, 市民卡将采取城市公交卡和市民卡两卡并存, 并逐步过渡的方式, 以城市大交通推广应用和商业领域小额支付为重点, 整合或加载其他政府公共服务领域的应用, 逐步实现市民卡“一卡多用”的目标。

按照“并存过渡, 逐步取代”的原则, 以城市交通和商业领域应用为重点, 加大政府公共服务领域用卡资源的整合力度, 逐步取消政府公共服务行业的其他卡证, 实现市民卡的一卡通用。

“闪付”是市民卡的主要特点, 充分发挥

市民卡的“闪付”优势, 以方便市民使用为目标, 积极拓展移动支付应用, 发行手机市民卡, 实现市民卡在大交通等公共服务行业的应用。

为保证市民卡的用卡安全, 市民卡以电子现金小额支付为主, 方便市民在公共交通、便利店等领域的支付应用。

乘车、购物均可使用

按照三年建设蓝图, 今年, 市民卡将实现电子现金市民卡正式发卡, 完成轨道、市区公交车、出租车刷卡受理环境改造, 根据大交通实际推进进度, 完成公共自行车的测

试改造, 并协助城管部门做好停车场和道路咪表的试点工作; 同时, 做好相关技术和业务规划准备, 通过建立利益补偿机制, 夯实业务基础和商业模式基础; 推进市民卡在智慧教育、智慧医疗等政府公共服务行业的应用, 加快小额支付受理环境的建设, 推动移动支付应用的发展。

明年, 市民卡重点大交通行业市区应用整合基本完成, 并向县市区全面拓展, 商业小额支付领域基本全覆盖, 旅游景点等其他行业应用稳步增加, 政府公共事业单位卡证的逐步整合, 智慧城市市民卡应用项目基本完成, 经营实现盈利, 形成良性发展格局。

到2016年, 金融标准市民卡(包括银行

卡和电子现金卡)实现累计发卡突破1000万张。市民卡可在大市区公交车、轨道交通、出租车、公共自行车、咪表、区间巴士和有轨交通刷卡应用, 实现市区公立公共停车场市民卡可刷卡覆盖率不低于50%, 初步完成大交通应用的整合; 在政府公共服务行业, 至2016年底, 完成校园卡在全市主要学校的应用, 市民卡可在市区主要体育设施无障碍刷卡使用, 凭市民卡可在各类图书馆借书, 政府及公共事业单位卡证整合基本完成; 在商业领域, 完成小额支付受理环境基本全覆盖, 手机支付合作覆盖三大运营商。宁波市民可在市民卡网站、自助终端、移动设备等方面查询及支付。

通过公交热线和GPS定位

一天内两名乘客都在公交上找回钱包

商报讯(记者 林伟 通讯员 毛敏尔 蒋海波)遇到钱包或其它物件遗落公交车上, 又没有记住公交车牌或编号, 怎么办? 市民可及时拨打公交热线87928888, 工作人员会根据您提供的时间和地点, 通过联系公交现场站或GPS调度中心帮忙寻找。同一天里, 就有两名乘客通过这样的方式及时找回了钱包。

调度员接到电话后, 立马根据高先生描述的时间和地点, 将寻物指令发给了11:05至11:20时间段内, 所有经停过长丰站的7路公交车。高先生所乘坐的48325号车驾驶员王继承接接到指令后, 立马将情况反馈给了调度中心, 钱包就在他车上。

不到二十分钟就找到了钱包, 高先生也长长舒了一口气。

通过热线和GPS找回钱包

5月8日上午, 12路公交车司机陈林达驾驶公交车从火车站开往徐家漕, 途中一位乘客来到驾驶室边, 将一个黑色的钱包交给了陈林达, 说是有人丢了钱包, 里面有很多现金和银行卡、身份证等。

车开到终点站后, 陈林达马上将情况上报给公司相关职能部门, 共同协助寻找失主。没想到过了没多久, 就接到了公交服务热线的电话。原来失主杨先生发现丢了钱包后就打电话到公交服务热线寻求帮助。热线人员根据失主描述, 联系了12路徐家漕现场站的张站长。杨先生幸运地找回了自己的钱包。

另一起遗失事件同样发生在5月8日。中午11点10分左右, 宁波市公交总公司永盛公交GPS调度中心接到电话, 有乘客的钱包遗落在了7路公交车上, 但没有记住车辆编号。

遗失后关键记住线路、车号

根据公交总公司的统计, 他们的服务热线每月大约要受理乘客失物查找求助电话700至900个。

那市民如果在公交车上遗失物品了, 该怎么办呢?

工作人员提醒, 这时候, 市民一定要冷静, 最关键是要记下乘坐车辆的线路、车号, 其次还要说明自己下车站点、时间及车辆行驶方向等具体信息。

然后, 市民就可以拨打公交服务热线87928888, 将这些信息告诉接线人员, 并详细描述丢失物品。随后, 接线人员将通过GPS定位, 找到有关车辆, 并通知车队帮助寻找。

失主也可以关注一下新浪官方微博@宁波市公交总公司, 微博会不定期在这里发布乘客遗失物品的信息。

市六区将免费发放家庭节水器具

节水创意设计大赛启动



商报讯(记者 林伟 通讯员 俞浩臻 姚震)明天开始至5月17日, 是第二十三届全国城市节水宣传周, 今年的主题是“全面推进城市节水, 点滴铸就生态文明”。昨天上午, 市城管局、市机关事务管理局和市水利局联合举行了节水宣传周启动仪式。

同时, 为推进“五水共治”抓节水工作, 市城管公用事业监管中心还将开展居民家庭节水器具推广惠民工程, 面向居民家庭免费发放新型节水器具——“水箱节水阀”。根据测算, 安装这种节水阀后, 平均每户一年可以节水约20吨。

市六区内仍在使用的“一个按键”、水箱内有“橡皮排水阀”的老式坐便器的居民家庭, 可在5月底前向所在社区居委会登记申领这种新型水箱节水阀, 由居委会统一反馈给街道。下一步, 各区域管节水部门将根据

反馈情况, 进行统筹发放。

记者还从昨天的启动仪式上获悉, 今年我市将首次开展公共机构节水型单位创建活动, 树立一批公共机构节水标杆单位, 带动全社会提高节水意识。

通过申报实施和评价验收, 我市计划在今年创建节水型公共机构30家; 2015年, 50%以上市级机关将建成节水型公共机构; 力争至2020年全市所有公共机构都要创建成节水型单位。

同时, 团市委、市城管局将联合举办宁波市节水创意设计大赛。

本次大赛征集三类参赛作品: 一是围绕节水主旨, 创作宣传海报、微视频或flash作品; 二是提供有关水利利用、水节约的“金点子”; 三是围绕合理利用水资源, 发明、制作具有科学性、新颖性、实用性的节水产品实物或产品结构图。

值得注意的是, 参赛作品一旦入围, 最高可获5000元的创意赞助金奖励。

作品提交时间: 5月15日~7月20日; 地址为宁波市城市管理局(江东区甬港南路180号2108室)。

大赛详情及报名表可登录宁波城管网(www.nbcg.gov.cn)下载。

花儿还没开好, 果实都结了

这棵“橘子树”为何这么心急?

“我发现鼓楼步行街有一棵橘子树, 不仅正在开花, 而且连果实也结好了。”前天, 市民戴女士致电本报记者。

一般来说, 橘子是先开花, 后结果, 开花是在每年的4~5月份, 而结果则要等到每年的10~12月份。

这棵橘子树为何这么心急? 戴女士说的这棵橘子树种在鼓楼步行街“甬上督学行署”的院子里。

树栽在院子中央。仔细看, 可以肯定的是, 这并不是戴女士所说的橘子树, 表皮粗糙, 有很多褶皱, 倒是有几分像时下很流行的一种“败絮其外, 金玉其中”的水果“丑八怪”, 样子丑丑, 口感爽冽。

不过, 据了解, “丑八怪”是一种杂交柑橘, 源自日本, 近几年才开始在我国四川、海南等地种植。在宁波, 以前并未听说过有栽种。

为此, 记者也特别请教了宁波大学生命科学与生物工程学院教授倪德。她表示, 有

个很直观的证据可以证明这并不是“丑八怪”, 因为这个果实和树枝相连的部分没有突出的“肚脐”, 而真正的“丑八怪”是有的。

那么这究竟是一棵什么树? 结的又是什么果?

“这个叫代代, 是园林观赏植物。”市植物学家林海伦说, 这种树原产浙江, 在我国东南部诸省均有栽培, 属于芸香科柑橘属植物。

林海伦介绍说, 代代最大的特点, 就是一旦结果, 果实通常会在植株上挂2~3年而不掉落, 等到来年开花时间, 就会出现“花果同存”的景象。

也正是因为这种生长特性, 人们就赋予了它“三世同堂”的美好祝愿, 代代也因此而得名。

可惜的是, 代代的果实看起来虽然诱人, 但口感很酸, 而且带有微微的苦味, 并不适宜食用。

不过, 它的花和没有成熟的幼果都是中药材, 而且代代花还可以用来制作花茶, 香气浓郁, 还具有开胃通气的作用。

记者 石承承 实习生 李睿

鄞州农村中小学将见到更多名师身影

商报讯(记者 李臻 范洪 通讯员 麻万掌)记者昨日从鄞州区教育局了解到, 今年鄞州教师交流政策已出台, 涉及全区所有104所义务教育学校和相关校长教师。相关人士说, 此举旨在进一步优化教师资源配置, 促进义务教育高水平均衡发展。

按照政策, 鄞州区校长教师交流将分为“校长、骨干教师、普通教师”三类和“全区、片区”两层进行交流, 并探索建立由“学校人”向“系统人”转变的教师管理新模式。

据介绍, 此次交流政策要求, 在同一所学校连续任职满10年的校长、在同一所学校连续任教满12年(不含支教时间)的教师须轮岗交流。但距法定退休年龄不足10年(含10年)的, 可不纳入交流对象范围。

鄞州区教育局相关负责人介绍, 此次鄞州校长教师交流工作为期3年, 预计2014学年交流125人, 并在未来三年实现425人的交流。

中药治眼病 一滴见效

眼前有白雾、看东西模糊, 重影, 弯曲变形, 眼前有小黑点, 眼睛红肿、干涩、刺痒、怕光、迎风流泪、视力模糊这些都是白内障、青光眼等眼病的常见症状, 中医称之为“翳”, 必须及时治疗。艾达明牌拨云锭, 传承数百年古方, 通过现代高新制药技术精制而成。

艾达明牌拨云锭, 先滴舌下, 就是通过舌下丰富的毛细血管吸收药效, 再滴眼睛, 使药效直达眼底患处, 改善视力, 缓解眼部疲劳。刚开始使用时, 会有凉和辣的感觉, 眼睛清凉舒适, 眼干、眼涩、怕光流泪等得到改善, 建议按疗程使用, 对治疗白内障、视力模糊、暴

发火眼、眼睛肿痛、干痒流泪、翼状胬肉, 改善视力有明显作用。

艾达明牌拨云锭, 先滴舌下再滴眼, 轻松治眼病。中药治疗眼病, 选择艾达明牌拨云锭。五盒一疗程, 请按疗程使用。市内免费送货, 省内免费邮寄, 货到付款。

咨询电话: 0574-81197576

经销地址: 信谊药店(解放南路55号) 越丰堂药店(儿童公园对面) 镇海: 太和堂药店(车站路86号)

国药准字 Z42021916 鄂药广审(文)第2013060124号 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用